

多国驻华大使坚决反对佩洛西窜访中国台湾地区

本报记者 龚鸣 李亚楠 黄炜鑫

近日，多国驻华大使就美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区一事表示，坚决反对佩洛西窜访行径，坚定支持一个中国原则，支持中国采取一切必要措施捍卫国家主权和领土完整。

“佩洛西窜访中国台湾地区公然违背了美方在中美建交公报中的承诺，也违背了中美两国政府达成的一系列共识。”阿尔及利亚驻华大使哈桑·拉贝希表示，阿尔及利亚坚持一个中国原则，希望美方以实际行动恪守中美三个联合公报，停止干涉中国内政。“世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是中国在联合国的唯一合法代表。”拉贝希说，台湾是中国领土不可分割的一部分，1971年联大第2758号决议对此予以明确。佩洛西执意窜访台湾，违反了联合国宪章和有关决议。

津巴布韦驻华大使马丁·切东多表示，津巴布韦重申坚持一个中国原则。佩洛西窜访台湾违反了1971年联大第2758号决议，违背了一个中国原则，损害了联合国权威和信誉，破坏了世界和平与稳定。以权力为基础的国际秩序早已过时，单边主义和霸权主义没有任何立足之地。

伊拉克驻华大使舒尔什·赛义德重申了伊拉克坚持一个中国原则的立场，并表示伊拉克的这一立场是“一贯的、坚定的”。赛义德表示，当前，世界面临越来越多的安全挑战。佩洛西执意窜访台湾，对台海局势和地区和平稳定造成不利影响，这既不符合中美两国的利益，也违背了世界各国人民的意愿。“我们相信中国有智慧有能力解决这场危机，我们支持中国维护国家主权和领土完整。”赛义德说。

叙利亚驻华大使哈桑内表示，叙利亚坚决反对佩洛西窜访台湾，此举是对中国的公然挑衅，不仅加剧台海地区紧张局势，也破坏世界和平与稳定。叙利亚谴责这一干涉中国内政、破坏中国主权和领土完整的行径。叙利亚坚持一个中国原则，支持中国采取一切必要措施维护国家主权和领土完整。

加纳驻华大使温弗雷德·哈蒙德表示，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题纯属中国内政。不干涉内政原则是联合国宪章的重要原则。中国 and 任何其他国家一样，有权采取任何措施捍卫主权和领土完整。哈蒙德表示，加纳重申坚持一个中国原则，全力支持中国实现和平统一。中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力不容忽视。

刚果(金)驻华大使巴卢穆埃在接受媒体采访时表示，台湾问题纯属中国内政，一个中国原则是全世界180多个国家同中国建立外交关系的基础，应被各国遵守。佩洛西无视一个中国原则窜访台湾，扰乱世界秩序，这是国际社会不愿看到的。

伊朗驻华大使穆罕默德·克沙瓦尔兹扎德表达了伊朗坚定奉行一个中国原则的立场，并谴责美国长期以来干涉别国内政、损害别国国家主权和领土完整的行径。“美国为维护其一己私利，违反联合国宪章宗旨原则和国际关系基本准则。我们支持中国采取行动，维护国家主权和领土完整。”克沙瓦尔兹扎德说。

纳米比亚驻华大使凯亚莫公开发表声明，重申纳方坚定奉行一个中国原则。凯亚莫还致信中联部表示，纳方坚定奉行一个中国原则，相信中方有能力应对各种挑衅行径。

圣多美和普林西比驻华大使多明戈斯公开发表声明，表示圣普政府坚决支持一个中国原则，支持中国维护主权和领土完整，反对任何违背联合国宪章、干涉主权国家内部事务的行为。

马里驻华大使达科公开表示，台湾问题是中国内政。马方坚定支持一个中国原则，支持中方维护国家主权和领土完整。

埃及总统塞西：埃及奉行一个中国原则

新华社开罗8月6日电 据埃及官方中东通讯社报道，埃及总统塞西6日在视察军事学院时强调，埃及在台湾问题上的政策是一贯和坚定的。埃及奉行一个中国原则，并认为这有利于维护世界的安全与稳定。

“你们的日子就像这里的水果一样甜”

——伊斯兰国家驻华使节参访新疆

新华社乌鲁木齐8月6日电（记者马锴）阿尔及利亚、沙特阿拉伯、伊拉克、巴基斯坦等30个伊斯兰国家驻华使节于8月1日至5日在新疆乌鲁木齐市、喀什地区、阿克苏地区参观访问。代表团走进企业、社区、乡村，和各族群众深入交流后，对新疆在社会稳定、经济发展、民生改善、宗教和睦、文化繁荣等方面取得的成就表示赞赏，多国使节表示期待与中国新疆持续深化交流合作。

在喀什古城，各国驻华使节走进“古丽的家”民宿，观看演出并与游客共舞；在温宿县金华新村民安外尔·阿伍提家，使节们一边品尝时令水果、一边听主人讲述自己勤劳致富的故事；在乌鲁木齐市天山区固原巷社区合唱室，星光合唱团歌唱的民族团结故事令使节们印象深刻。

“这里的水果太甜了。你们的日子就像这里的水果一样甜。”阿尔及利亚驻华大使哈桑·拉贝希表示，此次参访看到了中国新疆的真实情况，新疆各族人民都享有良好的人权保障，我们在阿克苏市世纪广场和群众交流后表示，“各族人民都非常快乐，人民对自己的生活环境有非常强的安全感”。

“我们看到这里的人民幸福、自由、和睦、安宁地生活。”也门驻华大使馆临时代办阿里·夏格来说，自己这次来新疆访问了很多家庭，留下了美好印象。

巴基斯坦驻华大使馆公使艾哈迈德·法鲁克在参观了阿克苏柯柯牙绿化工程纪念馆后表示，当地40年来坚持人工造林将盐碱地变为绿洲是“伟大的成就，令人钦佩”。此外，他在阿克苏市世纪广场和群众交流后表示，“各族人民都非常快乐，人民对自己的生活环境有非常强的安全感”。

伊拉克驻华大使舒尔什·赛义德表示，自己对所到之处的路牌路标印象深刻，上面都有两种语言文字——中国国家通用语言文字和当地少数民族语言文字，“当地的语言文字受到了保护，这里有非常丰富的文化”。

参访团还在喀什艾提孜清真寺、阿克苏热斯特加玛清真寺、乌鲁木齐白大寺与信教群众交流。在新疆伊斯兰教经学院，使节们与宗教人士座谈时，哈桑·拉贝希说，百闻不如一见，我们看到新疆人民享有宗教信仰自由，看到文化遗产得到非常好的保护。

参访结束后，沙特阿拉伯驻华大使阿卜杜拉赫曼·哈勒比表示，中国新疆发展成就令人瞩目，同世界的联系日益紧密，沙特阿拉伯愿继续加强和中国新疆合作，用好双方优势，在技术、知识等领域开展更多投资。

文莱驻华大使拉赫玛尼表示，中国新疆经过多年的发展，取得了举世瞩目的成就。各族人民和谐生活在一起，享受宗教信仰自由，生活水平不断提高，显现出巨大发展潜力，祝愿新疆的明天更加美好。

国际社会严厉批评佩洛西窜访用心险恶 坚定支持中方反制措施

连日来，国际社会持续严厉批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，认为这一恶劣行径严重侵犯中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，同时表示坚定恪守一个中国原则，支持中方采取反制措施。

佩洛西窜访用心险恶 是对中国严重挑衅

“佩洛西这场‘表演’给全球事务带来负面效应，美国是地区乃至世界和平的最大破坏者。”秘鲁国际法和国际关系学院院长米格尔·罗德里格斯批评佩洛西出于一己之私，破坏台海和平稳定。罗德里格斯强调，美国的干涉主义行径不断给世界带来麻烦、冲突，甚至战争。

曾任南联盟外长的塞尔维亚前资深外交官日瓦丁·约万诺维奇认为，佩洛西窜访用心险恶。美国一直利用分裂势力推进其扩张主义和霸权，“口口声声说坚持一个中国政策，却一再违背承诺，这表明美国将扩张主义优先于任何原则或国际法”。

墨西哥参议员何塞·纳罗·塞斯佩德斯在墨媒体刊文批评佩洛西窜访中国台湾地区，指出美国政客的行言不仅对美国和亚洲地区人民产生威胁，还将全球安全置于风险之中。

日本共同社客座评论员冈田充强调，佩洛西出于私心的窜访加剧台海紧张局势，“这是不负责任的行为”。

马耳他前外长埃瓦里斯特·巴尔托洛将佩洛西窜访闹剧比作威胁全球的“野火”，“我们本应该加强合作应对气候变化、推动经济复苏以及解决能源和粮食危机，佩洛西的窜访却使得全球合作更加困难”。

巴西前众议长阿尔多·雷贝洛在巴西媒体上撰文指出，佩洛西窜访是对中国的严重挑衅，“向‘台独’势力发出严重错误信号，会带来严重后果”。

坚定奉行一个中国政策 支持中国实现国家统一

斯里兰卡总统维克拉马辛哈在社交媒体上重申，斯里兰卡坚定奉行一个中国政策以及联合国宪章关于国家主权和领土完整的原则。

法国政党“不屈法国”领导人让—吕克·梅朗雄说，法国认为世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分。埃及前驻华大使阿里·希夫尼直言，佩洛西窜访充满挑衅性，台湾是中国不可分割的一部分。

卢旺达资深媒体人杰拉尔德·姆班达撰文说，实现国家统一是中国人民的不懈追求。美方妄想“以台制华”，

多国政党政要和社会组织负责人严厉批评佩洛西窜访中国台湾地区

新华社北京8月6日电 近日，世界多国政党政要和社会组织负责人继续通过向中共中央对外联络部致函等方式，严厉批评佩洛西窜访中国台湾地区，认为此举是对中国主权和领土完整的严重侵犯，是对国际法和国际关系基本准则的严重践踏。

玻利维亚前总统、争取社会主义运动主席莫拉莱斯表示，佩洛西窜访中国台湾地区是对中国的政治挑衅行为和对中国主权和领土完整的侵犯。

马来西亚民主进步党主席、总理对华事务特使张庆信表示，佩洛西窜访是对一个中国原则和中美三个联合公报的违反，马方将始终恪守一个中国原则。

伊拉克前总理阿拉维表示，佩洛西窜访是对中国内政的干涉。

埃塞俄比亚阿姆哈拉民族运动主席、政府创新与科技部长莫拉表示，佩洛西窜访中国台湾地区是对中国内政的粗暴干涉。一个中国原则得到国际社会公认，我们支持中国为维护国家主权和领土完整所作努力。

厄瓜多尔共产党总书记阿拉尔孔表示，佩洛西窜访中国

东部战区接续开展联合演训检验精确打击能力

本报北京8月7日电 7日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛周边海域进行实战化联合演训，重点检验联合火力对地打击和远距离空中打击能力。

东部战区空军连续出动预警机、轰炸机、干扰机、歼轰机、歼击机等多型多批战机，继续在台岛周边空域成体系

共同讲好中国东盟合作发展故事

本报记者 俞懿秦 樊帆

8月5日，2022中国—东盟媒体智库论坛在北京线上线下相结合方式举行。本届论坛由中国国务院新闻办公室指导，中国外文局、中国社会科学院国家全球战略智库、中国—东盟中心共同主办。来自中国和东盟10国的官员、媒体负责人、智库代表和专家学者等围绕“全球发展：命运与共 协同行动”主题展开研讨，期待共同讲好中国—东盟发展故事，树立区域合作典范。

今年是建设中国东盟全面战略伙伴关系的开局之年。在论坛开幕式上，泰国前总理阿披实·维乍集瓦表示，全球发展倡议旨在通过国际社会的共同努力，帮助各国在2030年实现联合国可持续发展目标，受到许多国家和国际组织的好评。东盟和中国在推动落实全球发展倡议、中国与东盟关系发展以及《区域全面经济伙伴关系协定》生效方面取得的新进展，将为促进次区域合作以及东盟各国与中国的双边合作提供重要动力。

东盟秘书处副秘书长艾格帕表示，自1991年建立对话关系以来，东盟与中国在多个领域的交流与合作取得了丰硕成果。他认为，媒体合作能够增进东盟各国与中国人民相互理解，促使双方朝着共同目标和愿景努力。他建议，双方媒体机构应在信息共享、合作拍摄、技术交流、数字内容制作能力建设等方面加强合作。

老挝驻华大使坎葆·恩塔万表示，全球发展倡议旨在推动全球发展与合作，为实现联合国2030年可持续发展目标注入了新动力，在东盟国家得到了认可和欢迎。2021年是中国—东盟可持续发展合作年，双方可以加强全球发展倡议与《东盟共同体愿景2025》的对接，在减贫、基础设施

“2022中荷艺术交流展”在荷兰举办

新华社海牙8月6日电（记者王湘江）为庆祝中荷两国建交50周年，“2022中荷艺术交流展”6日在荷兰海牙举办，共展出中荷两国艺术家创作的50件艺术作品。

中国驻荷兰大使谈欣在致辞中说，好的艺术作品不仅能够打动人的情感、陶冶心灵，而且可以拉近人们彼此间的距离。希望本次展览能够进一步增进两国人民之间的感情，促进两国艺术家之间的交流与合作。

荷兰当代艺术大师、美术教育家鲍勃·博尼斯对新华社

王毅：美方在台湾问题上犯了三方面错误

新华社达卡8月7日电（记者刘春涛）当地时间2022年8月7日，国务委员兼外长王毅在访问孟加拉国期间，针对最新形势和美方无理狡辩，指出美方在佩洛西窜访中国台湾地区上犯了三方面错误。

一是粗暴干涉中国内政。美方不顾中方反复劝告警示，一意孤行，安排美政府三号人物到中国台湾地区进行所谓“访问”。须知，台湾不是美国的一部分，而是中国的领土，美方自己也做出过公开承诺。美方的行径，是在严重侵犯中国主权。

二是纵容支持“台独”势力。任何国家都必须维护国家统一，都不容许分裂势力肆意妄为。台湾地区执政的民进党把谋求独立写入党纲，近年来千方百计搞新近式“台独”，制造“两个中国”和“一中一台”。美国会众议长公开为其撑腰打气，与分裂势力为伍，与中国人民为敌。

三是蓄意破坏台海和平。美国惯于先制造一个问题，再利用这个问题实现自身战略图谋。有迹象表明，美国在策划佩洛西窜访问题上又想故伎重演，正在借机加大地区军事部署，这值得各方高度警惕和坚决抵制。

王毅说，中方的坚定立场和采取的举措正当、合理、依法、必要、公开、适度，旨在维护中国的神圣主权和领土完整，遏阻美国“以台制华”的图谋，粉碎当局“倚美谋独”的幻想，真正维护好台海的和平、地区的稳定。

王毅强调，不干涉内政原则是国与国交往的“黄金法则”，是发展中国家维护自身安全权利的“护身法宝”。我们感谢各国对中方立场的理解和支持。在单边霸凌行径不时横行的今天，国际社会应就此形成更明确的共识，发出更有力的声音，共同维护国际关系的基本准则和国际法，共同维护所有发展中国家的正当权益。

王毅赞赏孟加拉国等广大发展中国家公开站出来，支持一个中国原则和中方的正当立场。王毅强调，美方的行径严重侵犯中国主权，严重干涉中国内政，严重违反国际关系基本准则。中方的反制措施旨在捍卫国家的主权和领土完整，旨在真正维护台海的和平、亚洲的和平，世界的和平。

王毅强调，21世纪是发展中国家振兴的时代，发展中国家共同走向现代化，是人类文明进程的巨大进步。我们要继续相互支持，排除干扰，聚精会神谋发展，充满信心地朝着实现各民族团结振兴的既定目标阔步前行。双方还就孟缅边境地区避乱人员问题交换了意见。王毅表示，中方欢迎近期孟缅协商取得共识，支持早日启动首批遣返，也愿继续为此发挥建设性作用。

访问期间，王毅同孟加拉国外长莫门会谈，并共同见证签署基础设施、防灾减灾、文化旅游和海洋等合作文件。